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У Марокко особлива атмосфера Рамадану відчувається за два 

тижні до початку священного місяця. На вулицях з’являються 
торговці,щоб люди зробили останні придбання до свята. Магазини 

прикрашені різнокольоровими вогнями і паперовими зірочками. На 

дверях мечеті, на великих шматках тканині написані цитати зі 

Священного Корану і хадисів. Під час Рамадану спеціально коротшає 

розпорядок робочого дня. За кілька днів до Рамадану жінки 

перемивають посуд, кухонне начиння. Потім вони прикрашають свої 

будинки. Перед настанням Рамадану марокканці відправляються в 

громадські лазні, щоб здійснити ритуальне обмивання. Про прихід 

священного місяця сповіщає звук сирени. Почувши її, люди 

починають вітати один одного з великим святом. Діти радісно бігають 

по місту, стукають у барабани і співають пісні про Рамадан. Дитячий 

спів буде чутно до ранку, коли настане час сухура. Втім, для традицій 
Рамадану Іфтар має значно більше значення, ніж Сухур.  

Оскільки Рамадан – місяць посту, його традиції тісно пов’язані з 

харчовими звичками – що їдять люди, коли збираються на Іфтар 

(розговіння). Страви цього місяця дуже різноманітні. У Марокко існує 

національна страва, яка стає найбільш популярною саме в час 

Рамадану - суп під назвою Харіра. Його у священний місяць 

обов’язково їдять всі марокканці. Перед світанком гобоїсти 

піднімаються на мінарет мечеті, щоб розбудити людей на останній 

сніданок перед довгим днем посту. Протягом місяця люди 

зосереджено моляться, і кількість їх молитов росте, щоб отримати 

винагороди, на які багатий Рамадан.  
У Марокко існує «улюблений день Рамадану», який припадає на 

15-й день кожного священного місяця. У цей день марокканці дарують 

своїм дітям подарунки, і їдять на вечерю смажене курча або кролика. 

Бажано проводити іфтар тільки в родинному колі (у цей день бути поза 

сім’єю вважається ганебним). Ця традиція допомагає поститися й 

маленьким мусульманам, підтримуючи їх у благих починаннях. І хоча 

багато ритуалів Рамадану змінили свою давню сутність, а деякі зовсім 

не збереглися (особливо у великих містах, як-от Марракеш), проте 

сучасні жителі впевнені, що Рамадан зберігає свою особливу 

наповненість та енергетику – це можна відчути.  
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